



## 我爱紫薇树

台儿庄区实验小学四(2)班

小记者 韩正

辅导老师 刘杰

今天，天空中飘着毛毛细雨，我们和刘老师一起去观赏紫薇树。

远远看去，那几棵紫薇树秀美，挺拔，宛如一位位仙女，守护着美丽的花儿们。

走近一看，我发现紫薇树灰白色的树干不太直，差不多有一米高，一寸粗，像是亭亭玉立的姑娘们的腿。圆形的绿叶有的是对生，有的却是互生。一朵朵美丽的锥状花有序地在细长的枝头绽放，把枝头都压弯了，花的颜色有淡粉色，有淡紫色，还有纯白色……花瓣不但小，还有许多褶皱，很像女孩子穿得裙子上的蕾丝花边。咦？这是什么？噢，仔细一看原来是花的果实啊！它小小的，圆圆的，像个小胖娃娃，十分惹人喜爱。

听老师说，紫薇树盛夏时开花，一直开到秋末，正好是4个月，所以紫薇还叫“百日红”。因为紫薇它开的花很多，还有一个芳名为“满堂红”。紫薇一年要修剪两次，一次是在初冬，这是为了它能在春天更好地生长；还有一次在秋末，那是为了要保证花的养分，把所有的枝条剪去。紫薇具有较强的抗污染能力，能抗二氧化硫等有毒气体，是工矿区、住宅区美化环境的理想花卉。它的根和树皮都可以入药，具有活血、止血、解暑消肿的功效。

它漂亮，它有用，它无私！我爱紫薇树！

## 洗碗事件

山亭区实验小学四(3)班

小记者 单泉灵

辅导老师 刘瑾

以前只有在故事书中看到过《龟兔赛跑》的故事，没想到今天晚上我就经历了现实版的“龟兔赛跑”。

晚上，表妹在我家吃饭，妈妈做得饭菜很丰盛，期间我和表妹又说又笑，边吃边玩，妈妈督促几次不成便瞪起了眼睛。我一时兴起，想捉弄表妹，就提议：“先吃完不用管，第二吃完拾碗，最后吃完洗碗”。这时妈妈已经吃完了，我也马上就吃完了，表妹还剩半碗饭，看来我胜券在握，心里得意极了。就在这时，妈妈问我还吃菜吗，我想别吃了，光喝汤会赢得更有把握，随口说不吃了。就在妈妈把我菜碟的剩菜倒回盘子的时候，我发现了我最爱吃的粉条，连忙大喊：“别！”妈妈给我夹了回来。

我和表妹继续边吃边聊，不知怎么就聊到了空气和氧气的话题，表妹才上前班，也不懂，愣充有学问的我也忘了吃饭的事，滔滔不绝地讲着……这时妈妈给不会洗碗的表妹一个眼色，表妹一边应付我，一边快速吃饭。当我想起吃饭时，表妹正在吃着她碗边的最后一个米粒，我知道我输了。这时，妈妈和表妹在一旁大笑，“大意失荆州啊。”妈妈说：“愿赌服输，快去洗碗。”我懊恼不已，只好系上围裙去洗碗。

其实，在学习上和生活中，我有好多时候都做了那只骄傲的兔子。教训深刻，值得反思啊！

## 最美清洁工

市中区逸夫小学四(1)班 小记者 程福康 辅导老师 朱玉玲

他生活在社会的最底层，他用双手绘画枣庄的蓝图，他用汗水点缀自己的一生。他就是，我的爸爸。

爸爸是位普通的环卫工人，也许有些人会瞧不起清洁工人，但试想一下，如果没有清洁工人，怎么会有干净舒适的生活环境呢？

我出生前，爸爸就从事这份工作了。十多年过去，家里的车换了一辆又一辆，而爸爸呢？也因此患了风湿关节炎和腰间盘突出，但他从不喊苦叫累，一个人默默地承受着这一切。我无法用华丽的语言去形容，去比拟。

自我记事以来，每年大年三十家人团圆其乐融融的时候，我家总是缺少一个人——爸爸。每当这时，一种不知名的失落感占满了心中的每一个角落，这时爸爸应该在寒风中铲着地上的雪吧！风雪载途，见证了它的“旅程”，那就是我的爸爸。

一年前的一件事，让我至

今记忆犹新。因为我在学校不好好学习，爸爸怕我重蹈覆辙。说要带我去体验生活，感受没有知识、没有文化、没有钱的生活环境。晚上八点钟，爸爸开着车，带着我去了一个地方。

当时正值夏天，路上人很多，我怕丢人，一直窝在车上。生怕别人看见我。

在一个小区门口，爸爸下了车，拿起铁锹，熟练地干起活来，地面散发着一股恶臭。我问爸爸为什么不带口罩，爸爸只是笑了笑说：“不碍事”。

小区里成行成排的路灯照得黑夜如同白昼，我坐在车里拿着手机玩游戏，突然“咔嚓”一声，把我从游戏中拉回了现实。我吓了一跳，把头探出去一看，汽车的反光镜被砖头砸坏了，一群人从小区里走了出来，用手捂着鼻子，走进爸爸时，他们竟然大笑了起来。爸爸没有说话，只是看了看我。刹那间，我似乎明白了很多，我默默地坐着，泪水不争气地流了出来。在我心中，

那是他们对爸爸人格的侮辱。它深深地刺痛了我的心，使我深受教育。我立志好好学习，为爸爸争光。

爸爸没有慈善家那么伟大，也没有文学泰斗那样知识渊博，但—爸爸忠于自己的岗位，在队里多次获得“荣誉证书”。我为有这样的爸爸而感到骄傲，不仅仅因为他是我的爸爸，一位忠于职守的环卫工人，更重要的是，爸爸是我心中最美的清洁工！

一张黑黝的脸庞，擦去多少辛勤的汗水；

一双长满老茧的双手，擦干了我多少委屈的眼泪；

一双深邃的眼眸，流露了多少亲情的温柔；

一双瘦弱的臂膀，撑起了碧蓝的一片天；

一颗炽热的心，填满了永恒的爱。

——无怨无悔的爸爸，

——最美最美的清洁工

……

## 四季的美

市中区鑫昌路小学四(3)班 小记者 陈泓津 辅导老师 王冬清

四季，是彩色的。四季，是甜蜜蜜的。四季，是多姿多彩的。让我们一起去观察一下四季的美丽吧！

春天来到了，春娃娃让一切都苏醒过来。嫩绿的小草从土地中探出小脑袋观看春天的美景，小树苗也摇头晃脑地从树枝上蹦出来，花儿散发着迷人的清香。这真是一个绿意

盎然的春天！时间一天天过去，不知不觉夏天已经来临。树上有了知了的歌声，天气也变得炎热起来。夏姐姐让荷花开放，这是夏天的神奇之处。这是一个神奇的夏日！炎热的夏天渐渐过去，瓜果成熟的秋季，树上没有知了的叫声，也没有虫子的“叽叽喳喳”声，反而更多了人们“嘻嘻哈哈”

的吵闹声——那收获的声音。秋日过去，冬日来临。这片雪是冬爷爷为孩子撒下的美丽的雪花雨！

四季的美在我们身边围绕，美丽还有许多，我们要善于发现，善于探究，你将会发现更多的美丽。

## 塑料袋危害大

市中区文化路小学三(2)班 小记者 杨家莹 辅导老师 王秋艳

同学们，在我们的日常生活中，每时每刻都离不开塑料袋。比如说：菜场买菜，超市购物，买早点……

可你知道不知道，使用一次性塑料袋不仅严重影响我们的身体健康，还对环境造成严重的污染。用塑料袋装超过65摄氏度的热食物，

塑料袋的有毒物质会侵入人体内的肝和肾，对人体造成危害。

塑料袋埋在地下要经过大约两百年的时间才能分解，会严重污染土壤；如果采取焚烧的处理方式，则会产生有害烟尘和有毒气体，长期污染环境。废弃在地面

上和水面上的塑料袋，如果被可爱小动物们当做食物吞入，塑料袋在动物肠胃里消化不了，容易导致动物肌体损伤和死亡。

所以，我们一起从现在做起，减少使用塑料袋，为保护环境出一份力。

## 放下你的“土豆袋子”

市中区鑫昌路小学六(6)班 小记者 李佳营 辅导老师 王琳

今天，我们在课堂上阅读了一篇文章，名叫《一袋土豆》。文章讲述了老师让孩子们做了一个游戏：把痛恨的人的名字写在土豆上，并装入袋子背在身上。时间长了，腐烂的土豆发出的臭气让孩子们难以忍受，孩子们纷纷对老师诉说自己把土豆带在身边的不同感受。老师让孩子们放下土豆

袋子，语重心长地对他们说：“背着土豆，就像你心里嫉恨着自己讨厌的人。这样，嫉恨的毒气将会侵蚀你的心灵。而你无论到什么地方都要带着它。如果你连腐烂的土豆气味都无法忍受一个星期，你又怎么能让你嫉恨的毒气占据你的一生呢？”

是呀，生活中，我们不是

也常常会背上这样的“土豆袋子”——嫉恨吗？这篇文章，让我受益匪浅。我曾经是多么心胸狭窄，幼稚无知呀。的确，嫉恨的人越多，我们心灵上的负担就越重。朋友，放下你的“土豆袋子”吧，宽容地对待他人，我们的心灵将会轻松愉悦，我们的生活将会多姿多彩，充满阳光！

## 我的梦，中国梦

薛城区舜耕中学八年级(25)班 小记者 曹书宁 辅导老师 黄礼成

风吹动着湖面，波澜起伏，我坐在飘着清香的木桥上，看着眼前繁荣的景象。心中怀着一份坚强，一份荣耀，一份铭记，我站起来，企图用双手捧起阳光，轻轻拾起几片落叶，珍藏在身，勉励自己，创造美好的未来。叶儿上记满了岁月的沧桑，记录了多少点点滴滴，记下了昔日的故事，将它捧在手心，陶醉于其中，回忆着打动心灵的往事……

手中有一片几近枯黄的叶子，那是中华民族上下五千年的光辉历史。从黄帝开创历史到如今的我们诵读古文，我看到每个中国人都拥

有着同一个中国梦：希望国家和平、繁荣、昌盛。从古至今，有多少人为这一句话而奋斗，有多少人为这一句话而流血流汗，有多少人为这一句话而不畏艰苦，时刻守卫在边疆。中国梦存在于无数爱国人士的心中，亿万中华儿女在为中国梦奋斗。

手中有一片还有些光泽的叶子，那是中国奥运会、世博会、飞船卫星成功发射的故事。当一阵阵掌声雷鸣般响起，当世界举目投足于中国时，我知道，中国的光芒已散发在世界的每一个角落。这是一个梦，一个叫作

中国梦，一个被每一个中国人所深呼的梦。我抬头仰视奖牌下每一个奋斗的身影，倾听每一声临近中国梦的足音，俯身捧起岁月流淌过的荣誉，扬手敬礼，大声喊出自己的中国梦。

深沉忧郁的蓝，那是广博的标志；生机勃勃的绿，那是生命的象征；大方洒脱的红，那是青春的颜色；清纯洁净的白，是梦想的表现。

我用彩色的纸折几只纸船，让它承载着寄托梦想的叶儿顺水漂荡。让它带着我的梦，我的中国梦，流向远方……

## 斗嘴

薛城区双语实验小学六(1)班

小记者 刘柏杨

辅导老师 种媛媛

要不是在“乐学营”呆了半个月，估计今年的假期就会在“腐败”、慵懒中虚度，鲜有趣事可谈了。

我与同学张书睿要去天津参加奥数比赛，所以就在假期里报名参加了个集训营。在那里，我们结识了许多有趣、“有才”的朋友，与他们共度了许多开心时光，特别是那次的“斗嘴”，真令人难忘！

一天下午，“美年达”同学与张书睿窃窃私语，一边说，一边看着我笑。我“哼”了一声走了过去，坐下了。

这时张书睿站了起来，一脸坏笑地在我旁边拍了下桌子，把同学们招呼过来，大声说：“大家知道吗？昨天，我给刘柏杨打电话，他挂了。哈哈哈哈！”

“哈哈！”同学们瞧着我，看我有什么反应。

我脸色由红转青，头发也纷纷站起来抗议，估计它们也没受过这么大的委屈。我坐在位上冥思苦想，故作镇定；张书睿站在椅子上手舞足蹈，与围观的同学有说有笑。

这时，我灵光一闪，挤到同学们中间，把张书睿拉了下来，对同学们神秘地说：“从前，有个人叫世子。有一天，张书睿去他家玩，他妈妈问他爸爸张书睿去哪了，他爸爸说，张书睿去世于家里了！”

张书睿气得转身离开，全班都笑话他没劲。“悟空”同学过来凑热闹，唱道：“我们拼车去东北，撞了；可比克（张书睿的绰号）呀很倒霉，挂了；送去医院打吊针，活了！”

张书睿被我们一唱一和弄得灰头土脸，不再威风了！

## 捉老鼠

山亭区实验小学六(4)班

小记者 徐利

辅导老师 李宗红

晚饭后，我们全家人在一起聊天，忽然爸爸大声喊道：“有老鼠，快拿家伙，打死他！”

“在这儿，在这儿！”妈妈嚷着，只见老鼠顺着墙根跑，爸爸也来追。老鼠被团团围住，无路可逃，便顺着墙向上爬去，这时妈妈屏住呼吸，看准时机猛一棍打下去，却只打到老鼠的尾巴，疼的老鼠“吱吱”直叫，好像在说：“好痛啊！救命啊！”这只没有尾巴的老鼠又爬到桌子上，不好，这只老鼠竟跑到我的花瓶后面了，好可恶的老鼠，好像在说：“如果你打我，你的花瓶就不保了。”

正在我为难时，爸爸说：“老鼠跳下桌子了。”老鼠逃向箱子那边，箱子正好打开着，老鼠一溜烟钻了进去，随即，箱子被关上了。

正当我奇怪时，爸爸说：“捉老鼠要动脑筋。”哦，我明白了，原来箱子是老爸故意设的圈套呀。

通过这次捉老鼠让我明白了一个道理：做任何事都要三思而行。

